
Швейцарсько-український проект «Підтримка 
децентралізації в Україні» DESPRO виступив із 
ініціативою проведення конкурсу серед регіона-
льних ЗМІ п’яти областей України на найкращі 
публікації, присвячені висвітленню практичного 
досвіду самоорганізації та ефективного вирішен-
ня проблем сільських громад у регіоні. Презента-
ція конкурсу відбулася 3 червня 2011 р. у примі-
щенні інформагентства «Українські новини». 
Керівник  швейцарсько -
у к р а ї н с ь к о г о  п р о е к т у 
«Підтримка децентралізації в 
Україні» DESPRO Оксана Гар-
нець розповіла про досвід 
проекту у сфері водопостачан-
ня. За 3 роки своєї діяльності 
проект DESPRO реалізував 
силами місцевих громад 40 
успішних проектів у 33 насе-
лених пунктах, вдало викорис-
товуючи європейський досвід і 
методи управління у не зав-
жди сприятливих українських 
умовах. 
 У вступному слові спеціаліст із 
зв’язків з громадськістю Оле-
на Сас зазначила, що мета 
конкурсу полягає у заохоченні 
журналістів писати про позитивні суспільні події 
та явища самоорганізації населення. Зміст сю-
жетів конкурсу має складатися із успішних прик-
ладів того, як сільські громади власними силами 
(за підтримки влади, чи без) досягають вирішен-
ня тих чи інших наявних проблем та покращують 
якість життя місцевого населення. „Ідея прове-
дення такого конкурсу дуже актуальна для нашої 
преси, перевантаженість якої криміналом, полі-
тичними баталіями та катастрофами цілком оче-
видна. Те ж саме  можна сказати про рекламні 
та розважальні матеріали. Натомість існує потре-

ба в якісних інформаційних 
сюжетах, які б висвітлювали 
позитивні приклади вирішення 
проблем у найрізноманітніших 
сферах нашого життя, та нада-
вали алгоритм їх ефективного 
розв’язання”, - наголосила 
Олена Сас. 
 Експерт DESPRO Олена Лок-
шина розповіла журналістам 
про особливості створення 
збірки „Успішні практики”. 
Вона окремо зупинилася на 
методах класифікації даних, а 
також різних підходах до опису 
успішних прикладів самоорга-
нізації населення. „Дуже важ-

ливо, описуючи ту чи іншу ситуацію, спирати-
ся на перевірені дані, адже часто люди пере-
більшують чи просто „округляють” частки спів-
фінансування та інші цифри”, - зазначила 
Олена Локшина. Побідний досвід експертів 
проекту DESPRO стане у нагоді журналістам, 
які братимуть участь у конкурсі „Обєднаємо 
громаду”.  
 У результаті круглий стіл обернувся на жваву 

дискусію, де кожен з представників регіонів 
мав змогу висловити власну думку та постави-
ти будь-які запитання.    
 На заході були присутні представники регіо-
нальних ЗМІ п’яти областей України. 
  
Довідково: 
Конкурс публікацій проходитиме у червні-
листопаді 2011 року і охоплюватиме регіона-
льні ЗМІ Дніпропетровської, Сумської, Вінни-
цької, Івано-Франківської областей України та 
ЗМІ Автономної Республіки Крим. 

Проект DESPRO оголосив конкурс ЗМІ на кращу 
публікацію з висвітлення успішних прикладів 

самоорганізації населення 

DESPRO — це Швейцарсько-
український проект “Підтримка 
децентралізації в Україні”, який 
фінансується Швейцарською Кон-
федерацією через Швейцарську 
агенцією розвитку та співробітниц-
тва (ШАРС/SDC) та впроваджуєть-
ся Швейцарським Центром Ресур-
сів та Консультацій з Питань Роз-
витку (Skat). 
 
Місія проекту полягає в оптиміза-
ції системи управління та сприянні 
ефективному місцевому розвитку 
в Україні, що, в свою чергу, ство-
рить новий імпульс як для демок-
ратичних процесів, так і для надан-
ня послуг на рівні громади.  
Проект передбачає три фази: під-
готовчу (2007-2009 роки), фазу 
консолідації (2010-2012 роки) та 
фазу завершення.  
Мета першої фази проекту поляга-
ла у започаткуванні моделей деце-
нтралізованих комунальних послуг 
на районному, сільському та муні-
ципальному рівнях, які можуть 
бути відтворені та мають бути 
прийняті й затверджені на рівні 
області та держави в цілому. 
Завдання другої фази проекту 
DESPRO: 
•Покращення якості послуг і досту-
пу до них у цільових районах. 
•Впровадження ефективних моде-
лей  управл іння  досвідом/
знаннями у секторі децентралізації 
і місцевого самоврядування. 
•Підтримка процесу національно-
го реформування з розбудови 
децентралізації і місцевого самов-
рядування. 
DESPRO працює на національно-
му рівні, в Автономній Республіці 
Крим, у Вінницький та Сумській 
областях. 
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 Цей інформаційний бюлетень видано за підтримки Швейцарської Конфедерації.  

Проект DESPRO підтримуватиме Бахчисарай у впровадженні 
інноваційних проектів зі збору, переробки та утилізації ТПВ 

Відбувся семінар -тренінг для партнерів проекту DESPRO  

Робоча зустріч з питання поводження з твердими побутовими 
відходами пройшла 8 червня у м. Бахчисарай АР Крим. 
У ході зустрічі були заслухані доповіді фахівців галузі про поточний 
стан справ у сфері поводження з твердими побутовими відходами 
в районі та діях місцевої влади щодо вирішення цієї проблеми. 
Заступник голови Ради Міністрів АР Крим - Міністр регіонального 
розвитку та ЖКГ Азіз Абдуллаєв розповів присутнім про комплекс-
ний підхід керівництва Автономії до реформування системи збору 
та переробки ТПВ в Криму. За його словами, відповідно до Страте-
гії розвитку АРК до 2020 року, питання збору та утилізації ТПВ - 

одне з пріоритетних. І для успішного вирішення проблеми 
необхідно розглядати взаємодію органів влади з населен-
ням як окремий напрямок практичної роботи у сфері пово-
дження з ТПВ. 
«Проблема поводження з ТПВ в Криму є важливою і актуа-
льною. У поточній схемі організації збору ТПВ в Криму 
зараз практично відсутні ланки сортування та переробки 
відходів. Випадки роздільного сортування сміття населен-
ням одиничні і знаходяться на початкових стадіях впрова-
дження. Людей треба вчити й показувати, як правильно 
поводитися з ТПВ»- підкреслив заступник голови Ради міні-
стрів. 
У свою чергу, директор Проекту DESPRO Йорг Крістен поо-
біцяв допомогти Бахчисараю у проведенні аналізу екологі-
чного стану регіону, щоб у майбутньому успішно впрова-
джувати інноваційні проекти зі збору, переробки та утилі-
зації ТПВ з урахуванням всіх європейських норм і правил. 
Крім цього, в DESPRO готові надати підтримку в інформу-

ванні та популяризації серед місцевого населення методів 
роздільного збору та утилізації відходів. 
На зустрічі були присутні Заступник голови Ради Міністрів АР 
Крим - Міністр регіонального розвитку та ЖКГ Азіз Абдуллаєв, 
директор проекту DESPRO Йорг Крістен, керівник проекту DE-
SPRO в Україні Оксана Гарнець, керівник Бахчисарайської 
райдержадміністрації Ільмі Умеров, голови районної та міської 
рад.  

Особливий наголос під час семінару був зроблений на організа-
ційно-правових та технічних аспектах реалізації проектів водопо-
стачання. Без уваги також не залишилися фінансові особливості 
проекту, де основну увагу було приділено бухгалтерському обліку у 
неприбуткових організаціях. 

Також на семінарі учасники набували  комунікативних навичок 
необхідних для соціальної мобілізації громад, шляхи вирішення 
конфліктних ситуацій, які можуть виникнути в процесі реалізації 
проекту та розглядали питання зв’язків з громадськістю на етапі 
соціальної мобілізації населення. 

 Учасники семінару – 64 представники сільських громад 
Вінницької та Сумської областей, а також АР Крим, а також 
державні службовці із зазначених регіонів, що працюватимуть 
спільно з громадами та DESPRO  – високо оцінили якість тре-
нерської роботи та навчальний матеріал. 

Слід відзначити, що цей навчальний захід є дуже важливим 
та своєчасним  для нових громад, адже Сумські громади приє-
дналися до участі в реалізації проектів лише в цьому році. 

«Громади отримали унікальний шанс змінитися, отримати 
нові знання та навички, які знадобляться їм не тільки в роботі 
з DESPRO, а в подальшому існуванні дієздатної громади, що 
працюватиме для покращення життя людей» - зазначив учас-
ник семінару - головний спеціаліст управління інвестиційної та 
зовнішньоекономічної політики Сумської обласної державної 
адміністрації Олексій Матюшенко. 

Кращий досвід реалізації місцевих проектів водопостачан-
ня передавався не лише в навчальних аудиторіях, алей у жи-
вому спілкуванні з досвідченою громадою с. Пшеничне Ниж-
ньогірського району АР Крим. 

Пшеничани охоче та гостинно прийняли гостей з Сумщини, 
Вінниччини та сусідніх районів Криму, розповіли про досвід та 
проблеми в реалізації власного проекту надання децентралізо-
ваних послуг водопостачання, а також про шляхи їх вирішен-
ня. 

Цей ознайомчий візит став надихаючим завершальним 
акордом семінару-тренінгу. Знання та навички, отримані в 
Криму стануть у нагоді вже найближчим часом – адже попере-
ду інтенсивна робота вдома. Новий етап реалізації проектів 
розпочався. 


